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Муся ехала на дачу из Таллинна в Арукюла. По железной дороге ей 

пришлось проехать 24 km, в омнибусе 10 km и на лошади 3 km. Сколько 

km пришлось Мусе проехать? 

Ника проехал по железной дороге 51 km, в омнибусе 20 km и на лошади 

8 km. Узнаю: 

На сколько km Нике пришлось проехать больше, чем Мусе? 

Муся провела в деревне июнь и июль, Ника июнь, июль и август месяцы. 
Сколько дней Муся провела в деревне? На сколько дней Ника оставался 

в деревне дольше Муси? 

Больной ученик провел в колонии, в Лустивере, август месяц, т. е. 

день и еще 

2, 3, 4, 7, 6, 12, 15, 23 дня. 

Всего: дня. 

FARTI, ÜLIKOOL! 
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в. Другой больной ученик поправлял свое здоровье в Паливере. Он провел 

там июнь и июль месяцы, т. е. день и еще 

2, 4, 6, 10, 15, 18, 24, 26 дней. 

Всего: дней. 

7. Петя вернулся из деревни в город 13-го июля, Леша двумя неделями 

позже. Когда вернулся из деревни Леша? 

8. Ильюша поехал гостить к дяде 5-го августа и вернулся оттуда только 

28-го августа. Сколько дней гостил Ильюша у дяди? 

9. В деревне Ника ходил купаться: в июне он купался 12 раз, в июле — еже­

дневно, в августе 15 раз. Сколько раз в течение лета он купался? 

10. Муся также купалась летом: в июне 11, в июле 14 раз. Сколько всего 

раз в течение лета? 

11. Муся ходила еще собирать грибы и ягоды,— в июне 3 раза и в июле 21 раз, 

всего 3 + 21 = раза; Ника ходил в июне 1 раз, в июле 12 раз и 

в августе 25 раз, всего 1 + 12 + 25 — раз. 
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12. 

На сенокосе, на жнивье, на мельнице. 
Хозяин большого 

хутора имел: 

Хозяин маленького 
27, 29, 34, 39, 45 голов рогатого скота. 

хутора имел: 16, 12, 13, 18, 21 V J '» >» 

У первого 

было больше на: 

13. У хозяина было: 23, 28, 36, 38, 43 овцы. 

Осенью продали: 12, 15, 24, 18, 22 „ 

Оставили на зиму: 

14. У хозяина три сенокоса. 

С одного он получил: 13, 15, 24, 28, 35 копен сена. 

С другого: 15, 12, 22, 30, 20 » >» 

С третьего: 21, 22, 20, 21, 24 

Всего: 

15. В нынешнем году собрано: 47, 53, 36, 58, 64 копны сена. 

В прошлом году: 32, 41, 25, 32, 43 V » 

В этом году собрано больше на: 

16. Хуторянин сложил на сенокосе 2 стога, один из 14, другой из 12 копен. 

Кроме того он убрал в один сарай 21 копну и в другой 22 копны. Сколько 

копен сена он получил? 

17. Рабочим по уборке сена платили в прошлом году 1 кр. в день, в этом 

же году на 25 и даже на 50 снт. больше, это составит 



Крестьянин засеял рожью два поля. I одного он получил 55, с другого 

431) пуда зерен ржи. Сколько всего пудов? На сколько пудов больше он 

получил с первого поля? 

На одно пурное место идет 3-^- пуда семян ржи. Крестьянин засеял 

10 пурных мест. 

Крестьянин собрал 87 пудов ржи. Он посеял 13 пудов. Как велик чистый 

доход крестьянина с урожая ржи? 

С поля собрано 96 пудов ржи. Хозяин отделил 16 пудов расходованных 

на посев, а остальную рожь поделил пополам с арендатором. Сколько 

пудов ржи получил хозяин? Арендатор? 

Для посева владелец поля дал 8, а арендатор 6 пудов ячменя. Собрано 

было 74 пуда. Сколько пудов получит хозяин? Арендатор? 

1 пуд приблизительно 16 kg. 



— 5 — 

23. Хуторянин привез на мельницу два мешка ржи, в одном было 45 kg, 
er--'" . 
в другом 54 kg ржи. При размоле получилось 16 kg отрубей. Сколько 

kg муки получил хуторянин? 

24. Он привез также для размола 3 мешка пшеницы. В одном было 20 kg, 

в другом 35 kg и в третьем 32 kg. Отрубей получилось 25 kg. 

25. Ячменя на этот раз у него не было. Но так как хозяйка нуждалась в крупе, 

то крестьянин купил у мельника 10 kg ячменной крупы по 14 снт. за kg. 

26. Мельник брал по 6 снт. за размол каждых 10 kg ржи. 

Хуторянин отдал для размола: 20, 25, 30, 40, 100 kg ржи. 

Мельник получил: 

27. У хуторянина было: 65, 78, 83, 96, 57 kg ржаной муки. 
Хозяйка расходовала на 

выпечку хлеба: 32, 55, 62, 65, 46 „ „ „ 

Осталось муки: 
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28. 2 + 3 = 22 + 3 = 62 + 3 • 2 -

4 + 3= 34 + 3= 55 + 2- 2 = 

3 + 5= 23 + 5= 83 + 2- 3 = 

2 + 6= 42 + 6= 41 + 2- 4 = 

1 + 7= 51 + 7= 51 + 4- 2 = 

3 + 14 = 3 + 61 = 10 : 2 + 43 = 

29. 1 + 27 = 2 + 73 = 10 : 5 + 57 = 

4 + 32 = 6 + 82 = 8 : 2 + 35 = 

5 + 43 = 8 + 81 = 8:4 + 76 = 

7 + 52 = 8 + 91 = 9 : 3 + 92 = 

30. 15 + = 18 52 + =58 1 + = 33 4 + = 28 

23 + = 28 61 + = 69 2 + =47 5 + = 36 

21 + = 25 73 + = 77 7 + = 58 6 + = 47 

37 + = 39 81 + = 88 3 + = 75 8 + = 59 

4 1  +  =  4 8  5 4  +  = 5 6  5 +  = 8 8  3 +  = 8 5  

31. 44 = 42 + 58 = 7 + 65 = 3 + 45 = 42 + 

35 = 31 + 63 = 1 + 78 = 7 + 56 = 51 + 

57 = 54 + 75 = 4 + 86 = 2 + 68 = 5 + 

38 = 31 + 88 = 6 + 99 = 7 + 74 = 3 + 

39 = 34 + 99 = 3 + 84 = 3 + 95 = 1 + 



32. 26 — 3 = 

47 — 5 = 

59 — 4 = 

6 9  — 7  =  

7 6  — 4  =  

— 7 — 

3 7  — 6  -

48 — 3 = 

59 — 7 = 

63 — 1 = 

75 — 4 = 

8 8  —  2 - 3  

9 6  —  2 - 2  

5 3  —  2 - 1  

8 9 — 2 - 4  

9 9  —  4 - 2  

33. 28 — 25 

34 — 33 

39 — 32 

48 — 44 

53 — 52 

56 — 51 = 

57 — 54 = 

59 — 51 = 

63 — 62 = 

65 — 63 = 

68 — 61 

73 — 72 

75 — 71 

7 8 — 7 2  

79 — 75 

84 — 81 

86 — 82 

89 — 87 

85 — 81 

94 — 91 

34. 25 

28 

29 

36 

38 

24 

22 

25 

32 

35 

46 

48 

55 

67 

64 

44 

43 

52 

61 

62 

75 

78 

88 

86 

99 

74 

71 

82 

81 

93 

36 

48 

56 

66 

78 

= 31 

= 41 

= 52 

= 63 

= 75 

35. 48 

59 

69 

64 

66 

75 

78 

78 

95 

96 

4 = 22 

8 = 31 

5 - 4 2  

6 — 53 

3 = 66 

— 3 = 43 

— 7 = 52 

— 6 = 31 

— 4 = 65 

— 2 = 71 
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36. В шестиклассной школе имеется учащихся: 

В I кл. 25 мальчиков и 21 девочка, всего уч. Мальч. на больше, чем дев. 

В II „ 13 „ „26 девочек, „ „ „ „ меньше, чем „ 

И 11 »» » 

13 .. „ __ 

В III „ 28 

В IV „ 16 

В V „ 21 

В VI „ 16 

і» 

„ 25 

„ 13 

37. Детские сады посещали: 

12 мальч. и 13 девоч. Всего детей. Мальч. на меньше, чем дев. 

11 » М Ю V ») У)  УУ  » 

13 „ „10 „ УУ  УУ  V 

Весго: „ „ — „ » УУ  УУ  и -

38. В первом классе было: 3 4, 4 5, 2 6, 1 9 ,  2 8 учащ. 

Из них выступило: 3, 1 2 ,  5, 1, 4 И 

Прибыло новых: 1 2 ,  6, 1 4 ,  11, 23 » 

В классе числится: 

39. В конце уч. г. во II кл. было: 3 8, 4 3, 2 6, 4 5, 18 учаш. 

Переведено в III класс: 3 5, 4 0, 21, 4 2, 15 „ 

40. В конце уч. г. в III кл. было: 2 9, 3 8, 4 6, 2 6, 1 9 учащ. 

Ос т а в л е н о  н а  в т о р о й  г о д :  4 ,  1 2 ,  1 3 ,  5 ,  2  „  
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41. Наибольший ростом в нашем классе Он ростом в m cm. 

Наименьший ростом „ „ в m cm. 

Какова разница в их росте? 

42. , Юрий ростом в 1 m 56 cm. его брат Коля в 1 m 3*3 cm. На 
сколько cm Юрий выше своего брата? 

43. Леля ростом в 1 m 25 cm, ее старшая сестра Вера в 1 м 67 ст. На 
сколько ст Леля ниже Веры? 

44. При поступлении в школу Леша был ростом в 1 m 28 cm и весил 32 kg. 

Теперь он уже ростом в 1 m 39 cm и весит 43 kg. На сколько он при­
бавился в росте и в весе? 

45. 1 m 4 5 cm 

1 » 3 2 „ 

3 m 2 5 cm 1 5 m 5 0 cm 2 8 m 4 5 cm 

6 „ 7 3 „ + 3 6 „ + 1 1 „ 2 3 „ 

46. 1 m 4 5 cm 

—  1  „ 3 2 , ,  

8 m 2 5 cm 

— 5 „ 1 4 „ 

1 6 m 5 8 cm 

9 ,, 3 £> „ 

1 4 m 7 5 cm 

— 8 „ 5 0 ,, 



— 10 — 

47. В новом букваре Лиды было 88 страниц. Теперь в начале не хватает 5-ти 
и в конце 2-  страниц. 

48. Федя купил книжку за 50 снт. и 2 карандаша по 6 снт. за штуку. Он дал 
купцу 7 монет по десять сентов и 1 в пять сентов. 

49. Лиза купила 2 „Тетради по математике", 2 ручки и 3 пера. Сколько 

она заплатила? 

50. Ученик ІІ-го класса расходует в среднем на покупку книг и учебных 
принадлежностей 6 кр. 65 снт., уч. Ш-ьего класса 8 кр. 85 снт. На сколько 

кр. и снт. больше? 

51. Мать купила 2 kg муки по 32 снт. за kg и на 5 снт. дрожжей. Сколько 

она заплатила? 
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52. В окне магазина выставлены цены: 1 kg кофе — 6 кр.; 1 kg сыру — 2 кр.; 

1 kg конфет — 2 кр. 40 cht.; 1 kg мармеладу — 1 кр. Отец купил 

каждого товара по ~ kg. Сколько он заплатил? 

53. Брат купил полуботинки, костюм и шляпу. За полуботинки он заплатил 

22 кр., за костюм 55 кр., за шляпу 12 кр. Он дал купцу кредитный 

билет в 50 кр. и еще кр. 

54. Женя получила от попечительного совета сапоги и материю на пальто. 

Сапоги стоили 6 кр. 50 снт. и материя 12 кр. 25 снт. На какую сумму 

получила Женя вспомоществований? 

55. 1 кр. 2 5 снт. 3 кр. 7 5 cht. 1 0 кр. 3 5 снт. 

+ 2 „ 5 0 „ + 4 „ 10 „ + 3 5 „ 

56. = 1 кр. 7 5 снт. 3 кр. 4 5 cht. 1 0 кр. 3 5 снт. 

-1 „ 6 5 „ - 2 „ 2 5 „ - 3 5 „ 
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57. 1 сутки 

58. 

— суток 

1 сутки 3 часа = 

1 „ 10 часов ™ 

1 „ 12 „ = 

2 суток 1 час — 

2 „ 10 часов ;= 

часа. 

часов. 

суток часов. 

4 
4 

часов. 1 сутки 5 часов 

1 „ 20 „ 

» 1 м 23 ,, 

2 20 ,, Г* »1 ,, 

часов. 

59. 25 часов = 

28 „ -

44 „ -

48 „ -

50 „ = 

сутки час. 34 часа 

36 „ 

38 „ 

12 „ 

24 и 

сутки часов. 

60. 

61. 

Петя пришел в школу в понедельник в 8 часов и ушел домой в субботу в 

12 часов. Петя прожил на этой неделе в школе суток часов. 

Скорый поезд выезжает из Таллинна в 16 часов и прибывает в столицу 

Германии н л следующий день в 18 часов 53 мин. Он находится в пути 

62, Отец был в отлучке на 2 часа меньше 2 суток, или часов. 
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63. 25 + 12 = 25 

34 4 15 = 

26 + 23 = 

32 4- 25 = 

44 + 32 = 

64- 11 + 12 = 

12 + 13 = 

12 4 21 = 

33 4 23 = 

45 + 32 = 

65, 12 + = 2 5  

1 3  4 = 2 7  

1 5  +  = 2 7  

1 6  +  = 2 9  

1 1  +  = 2 4  

66, 44 + 56 

4 2  +  = 5 9  

4 5  4  = 6 9  

4 1  +  = 6 6  

4 8  4  = 7 9  

10 + 2 = 51 

52 

55 

63 

75 

57 4- 41 = 

13 + 15 = 

62 + 23 = 

51 4 23 = 

34 4 41 = 

21 + = 33 34 + 

24 4 = 45 35 4 

25 + = 38 31 + 

28 + = 39 36 + 

26 + = 37 32 + 

52 4 = 65 63 + 

54 + = 78 65 4 

56 + = 68 61 + 

51 + = 85 64 + 

57 4 = 79 67 4-

4- 22 = 51 4 20 4 2 = 

4 34 = 

4 42 = 

4 25 = 

4 24 = 

42 4 3 5 = 

21 4- 5 3 = 

24 4 4 3 = 

31 4 3 4 = 

33 4 4 4 = 

= 46 22 4 = 28 

= 48 33 + = 39 

= 55 44 4 = 66 

= 59 55 4 = 58 

= 68 66 4 = 69 

= 76 22 4 = 44 

= 77 33 4 = 55 

= 85 44 4 = 66 

= 98 55 4 = 88 

= 89 66 4 = 99 



67. 25 

28 

29 

24 

27 

12 + 

16 + 

11 + 

12 + 

11 + 

34 

38 

39 

35 

37 

— 14 

21 + 

14 + 

25 + 

14 + 

25 + 

46 

48 

43 

49 

44 

34 + 

25 + 

31 + 

15 + 

22 + 

25 

36 

48 

56 

67 

13 + 

25 + 

24 + 

32 + 

33 + 

68. 53 * -

54 = 

55 = 

58 = 

59 -

+ 41 

+ 12 

+ 32 

+ 26 

+ 35 

62 

66 

68 

65 

67 

31 

33 

34 

13 

43 

74 

78 

85 

84 

96 

12 

25 

43 

42 

64 

25 

37 

48 

56 

68 

12 + 

23 + 

25 + 

32 + 

45 + 

69. 25 — 12 = 25 — 10 

37 — 16 = 

35 — 14 = 

58 — 17 = 

69 — 18 = 

38 

48 

57 

48 

69 

— 24 = 38 

— 25 = 

— 34 = 

— 24 = 

— 27 = 

20 — 4 = 

70. 28 

35 

38 

34 

37 

14 

24 

26 

13 

25 

46 

48 

49 

47 

43 

15 

16 

24 

35 

32 

54 

55 

57 

56 

59 

2 6 

2 • 7 

2 • 8 

18 : 3 

18 : 6 



71. 63 

64 

67 

68 

69 

11 

22 

34 

45 

52 

74 

76 

78 

75 

77 

— 15 

13 = 

24 =-

33 = 

42 = 

56 = 

84 

89 

84 

88 

85 

71 

63 

52 

44 

51 

86 

85 

68 

97 

88 

74 

23 

43 

36 

25 

72. 74 

78 

86 

89 

84 

63 

64 

54 

58 

73 

83 

93 

95 

96 

99 

41 

81 

74 

64 

55 

97 

85 

94 

95 

93 

46 

34 

21 

14 

11 

87 

95 

48 

37 

46 

34 

23 

26 

15 

24 

73. 28 — 

25 — 

29 — 

24 — 

27 — 

13 

14 

16 

12 

11 

36 

36 

36 

44 

48 

24 

21 

15 

22 

24 

53 — 

58 — = 

69 — --

75 — = 

89 — = 

41 

36 

53 

34 

63 

89 

66 

74 

84 

96 

- 12 

= 41 

= 22 

= 53 

= 54 

74. 12 

15 

21 

24 

31 

13 

21 

21 

24 

41 

41 

25 

42 

16 

27 

33 

31 

21 

22 

>29 

56 

35 

43 

32 

52 

43 

52 

53 

32 

23 

33 

41 

57 

63 

72 

44 

14 

11 

13 

12 



75. 

76. 

77. 

78. 

79. 

80. 

81. 

82. 

83. 

84, 

85. 

86 

87, 

88, 

89. 

90 

91 

92 

93 

— 16 

Как скоро ты сможешь решить следующие задачи? 

3 + 4 = 

30 + 40 = 

5 — 2 = 

50 — 20 — 

77, 78, 

93, 92, 

5, 15, 25, 

96, 86, 76, 

80 + 1 = 

61 — 1 = 

5 + 3 = 

50 + 30 = 

7 — 4 = 

70 — 40 = 

60 

91 

1 = 

1 = 

1 монета в 10 cht. 1 в снт. 

2 монеты по 10 снт. — 1 в снт. 

1 монета в крону 1 в снт. 

1 монета в крону — 1 в снт. 

2 десятка 5 единиц = 

30 + 6 = 50 + 7 = 

42 — 2 = 75 5 

26 + 3 = 7 + 41 = 

13 ™4~ о 21 = 2 о 

2 7  —  4 — 1 2  -  4 8  —  

6 + 2 = 

60 + 20 = 

8 — 2 = 

80 — 20 -

4 ^ 5  =  

40 + 50 = 

10 — 6 = 

100 — 60 -

88 

82 

95 

49 + 1 = 39 + 1 = 

70 — 1 = 40 — 1 = 

cht. 1 dm 1 cm — 

cht. 3 dm — 1 cm = 

CHT. Im — 1 cm = 

cht. 1 m 1 cm -

6 десятков 1 единица 

7 + 90 = 

cm 

cm 

cm 

cm 

4 + 80 = 

83 — 80 = 

65 — 4 = 

2 + 32 = 41 

3 _ 32 = 75 

67 — 60 = 

89 — 70 = 

6 + 42 = 

3 1 — 2  =  

Всего на этой странице задач. Мне понадобилось на их решение 

мин. Решено правильно , неправильно 
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95. 

97. 

96. 

На данном чертеже каждый миллиметр означает 1 километр. Из чертежа 

видно, что по железной дороге от Таллинна: до Арукюла km, 

до Аэгвйду , до Тапа , до Тамсалу 

- Из чертежа я усматриваю, что от Таллинна до 

Лагеди , до Раазику , до Кехра 

, до Лехтсе , до Кильтси 

Обозначаю на чертеже эти расстояния. 

С помощью чертежа решаю следующие вопросы: 

Вопросы. 

I. Ск. km от Раазику до Кехра? 

Решение. Ответы. 

II. 

III. 

IV. 

V. 

VI. 

VII. 

VIII. 

IX. 

X. 

XI. 

XII. 

XIII. 

XIV. 

„ Лехтсе до Тапа? 

„ Арукюла до Раазику? 

„ Арукюла до Кехра? 

„ Лагеди до Раазику? 

„ Лагеди до Кехра? 

„ Аэгвийду до Лехтсе? 

„ Лагеди до Кильтси? 

„ Арукюла до Кильтси? 

„ Раазику до Кильтси? 

„ Кехра до Кильтси? 

' А к 14.. Cl.IK.OOLI 
RAAMATUKOGU 

" •-



98. Длина рек: Казари — 100 km, Нарва — 70 km, Кунда — 64 km, 

Пирита — 78 km, Кейла — 94 km. 

Изображу длину этих рек. Вместо 1 km беру 1 mm. 

Ответы. 

I. На сколько km река Казари длиннее реки Нарва? 

ІЬ „ „ „ „ „ „ „ Кунда? 

III. ,, ,, я »» » Пирита? 

IV. ,, ,, ,, ,, ,, ,, ,, Кейла ? 

V. „ „ „ „ Нарва „ „ Кунда? 

VI. „ „ „ „ Пирита „ „ Нарва? 

п- л „ л „ „ „ Кунда? 

VIII. ... 

IX. 
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Пиши, что видишь! 

99. ^ЭШМТГЗ 

25 cht. + 5 CHT. = 

30 CHT. — 5 CHT. 

Г) CHT. + 25 CHT. 

30 CHT. — 25 CHT. 

40 CHT. — 10 CHT. — 5 CHT. 
40 CHT. — 15 CHT. 

Л& 

25 CHT. + 10 CHT. + 5 CHT. 

25 CHT. + 15 CHT. 

40 CHT. — 5 CHT. = 
40 CHT. — 25 CHT. = 

ЗШМТГП 
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•фЭШДЗТП ̂  sienth 

100 cht. — 25 CHT. 

1 кр. — 25 cht. 

100 CHT. — 50 CHT. 

1 кр. — 50 CHT. 

100 CHT. — 75 CHT. = 

1 кр. — 75 CHT. = 

104. 

105. 

1 кр. = CHT. 

1Г kp* 

кр. 

кр. 

CHT. т к р .  CHT. 

50 CHT. — кр. 

Петя купил у товарища подержанный учебник родного языка и дал ему 

1 монету в двадцать пять сентов, 3 по десять и 1 в пять сентов. Сколько 

стоила книга? 

106. Ваня купил 2 „Тетради по математике". Какими монетами он мог 

расплатиться? 

107. Вася купил от знакомого купца 4 „Тетради по математике". Купец 

уступил их на 5 снт. дешевле, чем продавал обычно. 



1*08. 
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Новая книжка по Закону Божию стоит 1 кр. Лида полуновую книжку 

купила на 35 снт. дешевле. Вычисляю 

109. Леля купила коробку красок за 35 снт., блок для рисования за 15 снт. 

и 1 ручку за пять сентов. Она сіала купцу одну крону. 

110. Мать купила кило муки и кило сахару и заплатила за это монетой в крону. 

111. Товар стоил: 9 2, 8 4, 7 3, 6 4, 5 9 снт. 

С одной кроны дали сдачи: „ 

112. Крестьянин купил плуг ценою в 32 кр., пружинную борону в 23 кр. и 

хомут для лошади в 12 кр. Он дал купцу 2 кредитных билета по пять-

десять крон. 

113. Товар стоил: 4 4, 3 2, 2 7, 1 8, 9 крон. 

С 50 крон дали сдачи: 
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114. 

115. 

73 + 7 

85 + 5 

64 + 6 

44 + 6 

75 + 5 

88 + 2 

76 + 4 

87 + 3 

34 + 6 

27 + 3 

81 + 9 = 

43 + 7 = 

82 + 8 = 

45 + 5 = 

78 + 2 = 

46 + 4 — 

96 + 4 = 

77 + 3 = 

33 + 7 = 

51 + 9 = 

84 + 6 = 

92 + 8 = 

72 + 8 = 

65 + 5 = 

48 + 2 = 

92 + 2 • 4 = 

24 + 3 • 2 = 

22 + 4 • 2 = 

36 + 2 • 2 + 

41 + 3 • 3 = 

51 + 9 — 

64 + 9 = 

75 + 5 — 

82 + 8 = 

43 + 7 = 

2 - 1  +  1 8  

4 - 1  +  2 6  

7 - 1  +  3 3  

2 - 3  =  4 4  

9 - 1  +  7 1  

116. 8 + 72 

6 + 34 

7 + 8 3  

5 + 35 

9 + 61 

3 + 57 

4 + 96 

2 + 78 

7 + 23 

8 + 92 

9 + 91 

8 + 32 

6 + 44 

5 + 85 

6 + 54 

2 + 38 = 

1 + 49 = 

8 + 42 = 

9 + 31 = 

3 + 37 = 

117. 7 + 53 

4 + 66 

1 + 39 

7 + 93 

2 + 28 

1 + 99 = 

2 + 68 = 

6 +74 = 

4 + 36 = 

7 + 43 = 

10 : 2 + 55 

18 : 2 + 91 

16 : 4 + 76 

14 : 2 + 43 

12 : 2 + 24 

26 + 12 : 3 

37 + 12 : 4 

57 + 18 : 6 

64 + 18 : 3 

98 + 18 : 9 
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118. 80 — 7 

70—8 

40 — 6 

90 — 5 

30 — 6 

119. 

120. 

121. 

60 — 6 

80 — 8 

100 — 7 

40 — 9 

90 — 4 

60 — 4 = 

70  —9 = 

90 — 7 = 

100 — 6 = 

80 — 5 = 

8 0  — 2  =  

30 — 7 = 

50  —9 = 

80 — 4 = 

30 — 9 = 

90 — 8 

40 — 3 

50 — 5 

60 — 7 

70 — 4 

70 — 7 

40 — 4 

100 — 9 

90 — 2 

60 — 3 

Каждое из чисел дополни до круглых десятков! 

62 + 8 = 70 93 + 7 = 100 23 + 7 = 30 

79 44 34 

54 45 57 

35 77 78 

82 99 26 

9 = 77 + 3 = 31 + 9 = 

51 43 

83 55 

36 88 

15 11 

21 

42 

24 

92 

75 

30 — 8 

50 — 6 

40 — 7 

80 — 9 

100 — 4 

1 0 0 — 8  

50 — 8 

80 — 6 

60 — 8 

100 — 5 

52 

72 

63 

97 

58 

98 + 2 = 100 

53 

33 

67 

95 

+ 8 = 
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122. 60 = 52 + 

80 = 74 

100 = 92 

70 - 61 

40 = 37 

60 - 56 + 

70 = 65 

30 = 28 

90 = 85 

50 = 47 

70 = 64 

20 = 16 

100 - 96 

60 = 59 

90 = 84 

50 - 48 + 

90 = 89 

20 = 18 

100 = 94 

50 - 49 

123. 100 = 91 + 

80 = 71 

70 = 69 

80 = 73 

20 = 12 

90 = 81 

30 = 29 

30 = 27 

30 = 25 

20 - 14 

20 = 13 + 

50 = 41 

70 = 66 

80 = 76 

60 = 55 

90 - 86 

70 = 68 

30 = 22 

50 = 46 

20 = 17 

124. 10 = 6 

20 = 7 

20 — 3 

30 = 4 

30 = 2 

30 = 7 

4 0 - 8  

40 = 1 

40 = 4 

40 = 5 

40 - 1 + 

50 = 2 

50 = 3 

60 = 5 

50 — 4 

70 = 6 + 

80 = 7 

9 0 - 8  

100 - 10 

30 = 9 

125. 

+ 

+ 

10 

20 

30 

40 

50 

+ 

+ 

+ 

60 

70 

80 

90 

100 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

= 50 

= 80 

= 100 

= 60 

= 90 
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126. Дополняю до целого метра. 

90 cm + cm = lm 87 cm + cm = 1 m 74 cm + cm — 1 m 

94 cm 83 cm 78 cm 

92 cm 81 cm 71 cm 

95 cm 85 cm 70 cm 

99 cm 80 cm 77 cm 

127. Дополняю до целого дециметра. 

60 mm+ mm l dm 50 mm+ mm=l dm 42 rnmi mni l dm 

63 mm 56 mm 40 mm 

61 mm 53 mm 45 mm 

69 mm 51 mm 48 mm 

66 mm 58 mm 46 mm 

128. Дополняю до 1 кроны. 

30 CHT.+ _„..снт.=1 кр. 25 CHT. + снт.=1 кр. 4 снт.+ снт.=1 кр. 

37 снт. 78 CHT. 15 CHT. 

41 CHT. 20 CHT. 43 CHT. 

56 CHT. .64 CHT. 51 CHT. 

63 CHT. 85 CHT. 79 CHT. 

129. Дополняю до 100 крон. 

93 кр.+ кр.= 100 кр. 43 кр.+ кр.= 100 кр. 5 кр.+ кр.= 100 кр. 

82 кр. 37 кр. 24 кр. 

75 кр. 28 кр. 25 кр. 

63 кр. 18 кр. 49 кр. 

51 кр. 8 кр. 52 кр. 



Урок продолжается: 50 мин., 45 мин., 40 мин., 35 мин., 25 мин. 

Он короче 60 минут на: 

Часы показывают: 5 мин., 12 мин., 18 мин. второго, четверть второго. 

Не хватает до двух: _ 

Таня решила свои задачи в 33 мин., Оле на это понадобилось на 7 мин. 

больше, то-есть 33 + 7 = минут. 

У Якова ушло на письменную работу 40 мин., Петру понадобилось на 13 

минут меньше, то есть минут. 

Солдат должен стоять на карауле 1 час. 

Он уже простоял: полчаса, четверть часа, 32 мин., 46 мин., 56 мин. 

Ему осталось еще стоять: мин. 

От начала урока прошло: половина, 18 мин., 29 мин., 33 мин., 47 мин. 

До конца урока остается: мин. 

Дополняю до целого часа. 

55 мин. + мин. — 1 час. 

46 мин. + 

39 мин. + 

26 мин. + 

14 мин. + 

8 мин. + мин. = 1 час. 

9 мин. + 

часа + 

часа + 

часа + 
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137. 27 + 13 = 27 + 3 + 10 

54 + 16 = 

63 + 17 = 

38 + 12 = 

49 + 11 = 

56 + 24 = 56 + 4 + 20 

43 + 27 = 

25 + 25 = 

55 + 25 
; 

65 + 25 = 

138. 

139. 

72 + 18 

54 + 36 

71 + 19 

46 + 24 

53 + 17 

25 + 65 

48 + 42 

46 + 34 

51 + 39 

11 + 49 

61 + 19 -

24 + 56 

44 4- 16 = 

77 + 13 = 

48 + 22 — 

14 + 36 = 

35 + 35 = 

45 4 45 = 

53 + 27 = 

27 + 33 = 

35 4- 45 

61 4- 29 

45 4- 25 

48 4- 32 

49 4- 41 

5 • 3 4- 65 

3-5  +  75  

2-6  +  58  

3-6  +  42  

4 • 4 + 74 : 

17 + 43 

18 + 52 

15 + 55 

12 + 38 

14 + 56 

28  +  4-3  

48  +  3-4  

36  +  2-7  

66  +  7-2  

84  +  8-2  

140. 47 + 33 = 

33 + 47 = 

56 + 44 = 

28 + 22 = 

16 + 74 = 

58 + 22 

66 + 34 

17 + 53 

25 + 55 

82 + 18 

44  +  2-8  =  

82 + 2 • 9 = 

56 + 7 • 2 = 

82 + 6 • 3 = 

68 + 3 • 4 = 

9-2  +  52  

6-3  +  82  

6-2  +  48  

4-5  +  35  

5-3  +  45  



141. 12 4- 18 = 

4- = 3 0  

4 -  = 3 0  

4 -  = 3 0  

4 -  = 3 0  

142. 42 4- 28 = 

4- = 7 0  

4- = 7 0  

4- = 7 0  

+  = 7 0  

143. 30 = 14 + 

50 = 

40 = 

80 = 

60 = 

144. 80 = 64 + 

80 = 

80 = 

80 = 

80 = 
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25 4- 15 = 

4- = 4 0  

4 "  = 4 0  

4 -  = 4 0  

4- = 4 0  

45 + 35 = 

4- = 8 0  

4- = 8 0  

4 ~  = 8 0  

4- = 8 0  

70 = 18 4- -

90 = 

100 = 

40 = 

60 = 

60 = 42 + 

60 = 

«Г 
60 = 

60 = 

60 = 

26 + 24 = 

4- = 5 0  

4- = 5 0  

4- = 6 0  

4- = 6 0  

26 4- 64 = 

4- = 9 0  

+ = 9 0 

+  =  1 0 0  

=  1 0 0  

100 = 36 4-

100 = 

100 = 

100 = 

100 = 

50 = 17 4- -

50 = 

50 = 

50 = 

50 = 
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145. 40 — 17 = 40 

40 — 80 = 

50 — 16 = 

30 — 12 = 

60 — 19 = 

10 7 = 50 — 28 = 50 — 20 

80 — 23 = 

40 — 25 = 

50 — 25 = 

80 — 21 = 

8 -

146. 80 — 36 

70 — 22 

90 — 54 

50 — 32 

60 — 44 

100 — 28 

90 — 25 

40 — 18 

70 — 26 

90 — 64 

20 — 14 = 

40 — 28 = 

70 — 48 = 

80 — 53 = 

50 — 17 = 

70 — 35 

90 — 27 

100 — 36 

50 — 28 

20 — 13 

147. 9 0 — 5 2  

100 — 63 

80 — 42 

8 0 — 4 5  

50 — 19 

60 — 34 

100 — 27 

90 — 45 

100 — 56 

100 — 44 

90 — 61 = 

50 — 36 = 

40 — 13 — 

80 — 21 = 

60 — 22 = 

80 — 68 

ЮО — 64 

100 — 65 

40 — 12 

30 — 23 

148. Составлю сам 4 • 5 -- подобных примеров. Тогда на этой странице 

будет примеров. 
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149. От ленты, длина которой равняется 1 метру, отрезали: 

пол метра, четверть метра, 45 cm, 60 cm, 75 cm. 

Осталось: ...» cm. 

150. У купца было 80 kg сахару. Из этого количества он продал: 

половину, четверть, 25 kg, 38 kg, 64 kg. 

Осталось: 

151. В книжке 70 страниц. 

Мною прочитано: 

Остается еще читать: 

68, 55, 44, 31, 22 страницы. 

152. В январе, феврале и марте всего _.... дней. 

От начала года прошло: 3, 38, 45, 59, 72 дня. 

До 1-   апреля остается: 

153. Учитель зарабатывает в месяц 100 крон. За квартиру он платит 25 кр., 

на питание уходит на 10 кр. больше, чем стоит квартира. На обувь и на 

одежду он расходует в среднем 15 кр. и на покупку книг 12 кр. в месяц. 

Сколько крон у учителя остается? 
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154. 20 + 5 + 10 13 — 

40 + 3 + 20 + 15 = 

60 + 1 + 10 + 23 = 

50 + 5 + 30 + 13 = 

70 + 8 + 20 + 1 = 

2 + 30 + 20 + 12 + 6 = 

4 + 20 + 30 + 25 + 1 = 

6 + 30 + 40 + 21 + 3 = 

5 + 40 + 20 + 32 + 3 = 

3 + 10 + 30 + 23 + 4 = 

155. 83 — 13 — 5 — 23 

47  — 24— 3— 7 

58 — 18 — 12 — 14 

65  — 21  — 4—24 

79  — 36— 3  — 15  

5 + 15 — 3 + 13 — 25 = 

8 + 32 — 6 + 36 — 16 = 

9 + 21 — 8 + 28 — 18 = 

3 + 47 — 9 + 21 — 45 = 

7 + 23 — 5 + 36 — 28 = 

156. 3 4 + 18 = 

4 3 + 38 = 

4 4 + 24 = 

3 3 + 41 = 

3 5 + 25 = 

18 + 2 • 6 = 

34 + 2 8 = 

56 + 2 7 = 

42 + 2 9 = 

72 + 3 6 = 

4 • 5 + 5 • 4 = 

5  4 + 4 5 =  

3  5 + 3 5 =  

5  3 + 5 3 =  

3  6 + 2 6 =  

157. 40 : 2 — 12 

60  :  2—15 

80 : 2 — 23 

100  :  2  —36  

80 : 4— 9 

30 — 30 : 10 

40 — 40 : 10 

50 — 50 : 10 

60 — 60 : 10 

70 — 70 : 10 

80— 80 :  20 

90— 90  :  10  

100 — 100 : 50 

20— 20 : 10 

10— 10 :  10 
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158. 5 + 2 = 6 + 3 = 7 + 2 = 5 4- 4 — 

159. 50 4- 20 = 60 + 30 = 70 + 20 = 50 + 40 = 

160. 7— 3 = 8— 5 = 9 — 6 = 8— 7 = 

161. 70 — 30 = 80 — 50 = 90 — 60 = 8 0  — 7 0  =  

162. 80 + 8 = 90 + 3 = 8 + 70 = 6 + 50 = 

163. 2 5 —  5  =  3 6 —  6  =  47 — 7 = 9 3 —  3  =  

164. 40 + 25 = 80 + 16 = 70 + 24 = 60 + 36 = 

165. 73 —10 = 84 — 20 = 93 — 33 = 57 — 47 = 

166. 63 + 5 = 72 + 6 = 4 + 45 = 3 + 76 = 

167. 7 8 —  4  =  6 9 —  7  =  54 — 3 = 9 8 —  6  =  

168. 65 4- 23 = 34 + 45 = 86 + 12 = 53 4- 25 = 

169. 65 — 23 = 78 _ 45 = 86 — 12 = 58 — 25 = 

170. 24 + 6 = 33 + 7 = 2 + 68 = 1 + 89 = 

171. 1 0 — 4  =  1 0 —  2  =  10 — 7 = 1 0 —  6  =  

172. 3 0 —  4  =  6 0 —  2  =  80 — 7 = 100— 6 = 

173. 36 + 24 = 47 + 33 = эЗ 4- 22 = 43 + 57 = 

174. II ю
 

ГН 1 
О

 
00 

70 — 27 = 80 — 58 = 100 — 47 = 

175. 65 снт. 4 35 CHT. = 1 кр. — 45 CHT. = 38 CHT. 4 62 CHT. = 

176. 1 кр. — 63 CHT. = 54 CHT. f 46 CHT. = 1 кр. — - 75 CHT. =F 

177. 60 cm + 40 cm = 27 cm 73 cm = 42 cm 4- 58 cm = 

178. lm — 25 cm = lm — 45 cm = 1 m — 75 cm = 

179. Сложи наибольшее двузначное и наименьшее одночначное числа! 

180. Вычти из наименьшего трехзначного числа наибольшее однозначное! 

Окончено 



Paiskaldkiri. 
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Nöörpüstkiri. 
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